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Monsieur Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés

Luxembourg, le 9 janvier 2020

Monsieur le Président,

Par la présente, j'ai l'honneur de vous informer que, conformément à l'article 83 du Règlement 
de la Chambre des Députés, je souhaiterais poser une question parlementaire à Monsieur le 
Ministre de la Défense et à Monsieur le Ministre des Affaires étrangères et européennes au 
sujet de l'implication de l'OTAN au Moyen-Orient.

Dans le contexte du conflit actuel qui oppose les États-Unis et la République islamique d'Iran, le 
secrétaire général de l'OTAN et le président des États-Unis se sont mis d'accord dans un 

entretien téléphonique du mercredi 8 janvier pour que les Alliés s'impliquent davantage au 
Moyen-Orient.

Au vu de ce qui précède, j'aimerais poser les questions suivantes aux Ministres précités :

1. Messieurs les Ministres peuvent-ils me communiquer de plus amples informations 
concernant l'implication accrue des Alliés au Moyen-Orient ?

2. Messieurs les Ministres peuvent-ils me dire si le Gouvernement luxembourgeois envisage 
dans ce contexte de déployer des soldats de l'Armée luxembourgeoise ?

Je vous prie d'agréer. Monsieur le Président, l'expression de ma très haute considération.

cT'

Jean-Marie Halsdorf 
Député
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Objet : Question parlementaire n*1680

Monsieur le Ministre,

J'ai l'honneur de vous transmettre ci-joint la réponse commune à la question parlementaire 
reprise sous rubrique.

Je vous prie de croire. Monsieur le Ministre, à l'expression de mes sentiments très distingués.

François Bausch/ 
Ministre de la Défense



Réponse commune de Monsieur le Ministre de la Défense et de Monsieur le Ministre des Affaires 
étrangères et européennes à la question No 1680 déposée le 9 janvier 2020 par l'honorable 

Député Jean-Marie Halsdorf concernant « Implication de l'OTAN au Moyen-Orient »

Ad question 1 :

Dans son discours du 8 janvier 2020, le Président américain Donald Trump a annoncé vouloir 
demander à l'OTAN de s'impliquer davantage au Moyen-Orient. Lors d'une conversation téléphonique 
entre le Président Trump et le Secrétaire Général de l'OTAN, Jens Stoltenberg, ce dernier a précisé 
que l'OTAN aurait la possibilité de contribuer davantage à la stabilité au Moyen-Orient et à la lutte 
contre le terrorisme. Des discussions à ce sujet se tiennent dans le cadre de la préparation de la 
réunion des ministres de la défense de l'OTAN qui aura lieu à Bruxelles les 12 et 13 février prochains. 
A ce stade il est trop tôt pour spéculer sur le résultat de ces discussions. Actuellement, l'OTAN est 
présente au Moyen-Orient par sa mission de formation en Irak et son soutien à la Coalition 
internationale contre Daech.

Ad question 2 :

Dans le contexte actuel, le gouvernement luxembourgeois ne prévoit pas de déploiement de militaires 
luxembourgeois.


